



2月刑事发案数在5起以上且同比上升幅度居前两位的村(居)

镇/街道	村居
路桥	商城社区 人峰社区
路南	洪洋村 杨戴村
路北	无
螺洋	无
桐屿	立新村 山羊居
峰江	白枫桥村 浮排村
新桥	无
横街	无
蓬街	无
金清	先锋村

2月刑事发案数同比下降的村(居)

镇/街道	村居
路桥	蔡於村、丁岙村、古街社区、河西村、浃里陈村、辽洋村、龙头王村、下包村、新安社区、新路村、永跃村、章苑社区
路南	肖谢村、李家村
路北	洋张村、三角陈村、三山村、松塘村、马铺居、管淋村、后蔡村、下宅於村、洋叶村、洋官村、洋洪村
螺洋	向北屋村、藕池居、上保村、南山村
桐屿	小稠村、新保村、立新村、建设村、桐杨居
峰江	李善埭村、簟里王村、上蔡村、后黄村、下陶村、下泾头村、葛家村、佐川胡村、施家村
新桥	新良居、新桥居
横街	横街居
蓬街	蓬街居、新南村、盐业村、镇海村、浦南村、塘王村、高坦居、水缺头村、金华村、蓬西村、新光村
金清	下梁村、卷桥村、林家村、联盟村、上塘村、蒋桥村、南街居、金港居



吴海杰：铁汉柔情

□本报通讯员 丁灵冬

随着《重案六组》等重案题材电视剧的上演，重案工作逐渐向公众揭开了神秘面纱。步步惊心的情节，环环相扣的推理，貌似风光帅气的刑警，实则背后布满危机，充满艰辛困苦。

吴海杰就是这样一位多次侦破大案、立下赫赫功勋的刑警，自从警以来曾荣获个人三等功一次，并多次荣获“个人嘉奖”“先进个人”等荣誉称号。

2000多公里的生命追逐

2012年11月1日，因感情债务纠纷，云南昆明人蔡某潜伏在童装店员工朱某家附近，将其电动车轮胎截破，待其准备上班之际强行将其拉上车，并向童装店老板娘汪某勒索20万元，随后顺利取走汪某汇入的10万元驱车逃往云南。

次日凌晨，吴海杰接到汪某报警，根据其提供的身份信息，立即驾驶车上高速进行追捕。在追踪途中，吴海杰得知对方租借车辆中有雷管爆炸物装置，情况相当危急。凭借多年的刑侦经验，吴海杰决定先不打草惊蛇，继续一路跟踪。

功夫不负有心人，在吴海杰不辞辛苦追蹤2000多公里驶达昆明后，终于等到了机会。嫌疑人蔡某下车开房，其同伙也下车带人质准备吃饭。吴海杰当机立断，兵分两路，同时实施抓捕，成功将犯罪嫌疑人全部抓获并解救人质朱某，令绑匪的雷管爆炸物

毫无用武之地。

“守护人民没有假期”

凌晨、追踪、危险，这些其实就是吴海杰的日常，当然还有足球。吴海杰不仅是重案中队副队长，还是市公安局足球队的主力前锋，更是公安分局足球队的明星球员。2013年，为刑侦大队捧回公安分局五人制足球赛的金杯；2015年，为公安分局足球队捧回市公安局长足球比赛的金杯。他喜欢足球，不仅仅是因为足球给他带来了荣誉，更因为足球能强身健体。

有一次，吴海杰因为练习足球导致左脚一节脚趾骨折了，但他硬是打着石膏来上班。当别人问吴海杰为什么不请假时，他说：“胡副局长曾脚上打着石膏来上班，梁大队也是脚上打着绷带坚持工作，这点伤对我来说不算什么。我既然选择做一名人民警察，就等于选择了守护与担当。”末了，他又补了一句，“守护人民没有假期。”

一句“守护人民没有假期”，道出了守护的宗旨，道出了金盾的真谛，道出了千千万万人民警察全心全意为人民服务的心。这个铁一样的汉子，一言一行都透露着刚正、勇敢和不屈。但是，你想象不到，他也会有柔情的一面。

奋战39天，他毫无怨言，却在知道结果的瞬间落下男儿泪

2015年年初，金清两名儿童失踪，牵动万千路桥人民的心。为了寻找线索，吴海杰不分昼夜，甚至在半夜三更来到全是烂泥的

地下室搜寻。潮湿的环境，湿冷的空气，再加上蛇鼠猫狗，可以想象这环境是多么恶劣。一遍，没有线索，那就两遍、三遍。只要一想到失踪的儿童和焦急的家长，他根本无法停下寻找的脚步。当发现可疑人员和车辆时，吴海杰还追踪到三门、仙居等地核查，只要有线索绝不放过。

“精诚所至，金石为开”，36个日夜不懈的努力终于追寻到了重要线索，案犯外号叫“化子”，名叫史某某，已经逃回安徽老家。吴海杰当即被专案组选调至临时成立的追捕小组远赴安徽实施抓捕。连续的加班加点，使得吴海杰疲劳过度，完全靠意志力在支撑。

通过向当地公安机关了解，史某某居住地为其同姓大家族聚居的村庄，同村人均沾亲带故，而闭塞山村宗族意识远强过法律意识，一旦被人发觉，面对的可能就是其整个氏族上百号人的围堵。面对这种危险、复杂的情况，吴海杰没有退缩，反而同追捕组的其他同志一道深入虎穴，将在家躲藏30余天的史某某有惊无险地带出，并连夜长途驱车1000多公里，于12个小时后将史某某顺利押解回路桥。

此时，吴海杰却从嫌疑人口中得知两个孩子已经遇害。奋战39天，不知道多少个日夜没有合眼，却换来了一个最不愿意看到的结局。闻此噩耗，他手抚额头，落下了伤心的泪水，哽咽得说不出话来。这滴男儿泪道尽了警察的无奈，也道出了吴海杰深藏于心的柔情。



□本报通讯员 蒋友亲

凌凌，公安分局一名“80后”女警，性格开朗，爱好绘画、摄影、唱歌、健身等。

绘画是凌凌的特长。她清楚地记得，小时候自己总喜欢在家里的地板和墙壁上涂鸦，那时候爸爸妈妈不但没有骂她，反而一直夸她。从小学到初中，凌凌参加过大大小的比赛，并获得诸多奖项。高中毕业，她又考进了中国美术学院继续求学。

2011年，凌凌通过公务员招录考试考进浙江省一所监狱当狱警，2015年年底调到公安分局。

文艺与警察，貌似风马牛不相及，但在凌凌眼里却是相通的，她认为艺术精神同样可以渗透到警察的工作和生活中，成为放松心灵的有益补充，如在繁忙工作之余进行文艺创作，既可以静以修身，又能俭以养德。

刚到公安分局的时候，凌凌被组织安排在桐屿派出所。刚进派出所，凌凌对什么都感兴趣，巡逻、办证、下村、调解、抓捕，样样主动参与，很快便熟悉了公安工作。

有一回，凌凌看到微信正在征集各行各业人

凌凌：善于作画表达心声的女警

的作品用于墙体文化，该作品栩栩如生，赢得民警和群众点赞。

凌凌把画融入生活和家的温馨，她喜好用画装饰自己的家，在洁白的墙面上，有她三两笔就成神韵的风景画；在墙角上，有她精心写作、涂上不同色彩的抽象画；在画板上，有她爱人帅气的素描画。凌凌说，每当走进家里看到自己画的画，不禁会联系起自己的职业，会想起身上穿着的警服，画中那利落的线条就好比是警察的清爽干练，分明的色块就像警察的刚正廉洁，细节的刻画就像警察的细致周到。

现在，凌凌是路桥派出所的一名社区民警，她还有个构想，在工作之余画一些漫画拿到社区宣传，教育群众多一份包容和理解，做遵纪守法的公民，教育群众要时刻牢记平安。

